

Выпуск №6

ИЮНЬ

2022 года

Государственное учреждение Тульской области
«Социально-реабилитационный центр для
несовершеннолетних №5»

ЧУДО ДЕТСТВО



Читайте в выпуске:

Детства годы золотые

стр.1

Примите наши поздравления!

стр.2

Конкурс профессионального мастерства

стр. 3–5

Психологическое сопровождение детей с ОВЗ

стр. 6–8

Цель моей работы—помощь

стр. 9-10



Детства годы

Все мы родом из детства. Каждый человек был ребенком. Поэтому к Международному дню защиты детей, который отмечают 1 июня, причастно все человечество. Этому празднику нет альтернативы: он – главный.

Международный день защиты детей празднуется в первый день лета и по праву возведен в статус международного торжества. Его отмечают больше 60 государств мира.

Этот добрый праздник напоминает нам, взрослым о той большой ответственности, которую мы несем за юное поколение. Нет ничего более важного в жизни, чем здоровье и счастье наших детей.

Детство – удивительная пора, когда огромный и прекрасный мир полон ярких красок, когда впереди - множество дорог и все мечты кажутся исполнимыми.

Задорные улыбки, доверчивые объятия маленьких рук, горящие восторгом глаза – это то, ради чего все мы живем. Дети – бесценный дар, самое дорогое, что есть у нас, наша гордость и опора, воплощение надежд. В нашей стране каждый ребёнок имеет возможность реализовывать себя в учебе, спорте и творчестве, для этого созданы все условия.

Оберегать детей от бед, формировать условия для духовного, нравственного, интеллектуального и физического роста, развивать таланты и помогать их реализовывать – священная и актуальная задача государства, которое беспокоится о своем будущем. Ведь забота и внимание, которое мы дарим ребятам сегодня, завтра вернутся их успехами и достижениями.

Пусть же лица наших детей будут всегда озарены счастливыми улыбками, а их заветные мечты – обязательно исполняются!





Вас, дорогие коллеги!

Благородна профессия социального работника. Именно они каждый день помогают пенсионерам, инвалидам, малообеспеченным семьям, детям, оставшимся без попечения родителей. Именно они делают все, чтобы люди, оказавшиеся в сложной жизненной ситуации, чувствовали себя полноценными гражданами общества. Ежедневно на плечи социальных работников ложатся проблемы тысячи людей.

В День социального работника от всей души поздравляем всех сотрудников нашего учреждения с профессиональным праздником! Ваш труд не оценим, ведь именно вы помогаете людям в сложных жизненных ситуациях. Благодаря вам дети и взрослые получают возможность полноценно жить!

Искренне желаем всем здоровья, счастья и успехов в такой непростой работе! Пусть везение и благополучие всегда наполняет ваш дом! Пусть рядом всегда будут настоящие, верные друзья! Любви и крепкой семьи, на поддержку которую всегда можно положиться! Пусть любое дело всегда

Региональный этап Всероссийского конкурса профессионального мастерства в сфере социального обслуживания

Ежегодно с целью стимулирования профессиональной деятельности работников системы социального обслуживания в Тульской области проводится конкурс профессионального мастерства в сфере социального обслуживания. В рамках мероприятия популяризируются эффективные методы работы и новаторский опыт в социальной сфере, выявляются лучшие практики и новые подходы, меняющие качество жизни граждан.

Конкурс состоял из регионального и федерального этапов. В региональном этапе приняли участие более 40 соцработников из 21 учреждения Тульской области., среди них участников нашего центра.

На мероприятии присутствовали члены конкурсной комиссии: министр труда и социальной защиты региона Анна Домченко, консультант отдела социального обслуживания министерства Светлана Мисоченко, заместитель директора департамента Елена Борзова, глава исполкома регионального отделения общественного движения «Народный фронт «За Россию» Елена Шмелева, председатель областной организации Общероссийского союза государственных учреждений и общественного обслуживания России Элтвира Калайтан, председатель Общественного совета регионального минтруда Александр Рыбальченко и заведующая кафедрой социальных наук ТГПУ им. Л.Н. Толстого Вера Соломатова.



«В столь нелегкой работе вы находите место для инновациям, знаете, как найти подход к людям. Сегодня сфера социального обслуживания населения переживает период больших перемен. Внедряются процессы цифровой трансформации оказания услуг населению. Я желаю вам, чтобы конкурс подарил вам настроение праздника, чтобы вы ненадолго отдохнули от непростой, но такой необходимой и важно работы!» - приветствовала конкурсантов министр труда и социальной защиты Тульской области Анна Домченко.

В текущем году региональный этап всероссийского конкурса проходит в новом формате. Профессионализм соцработников оценивался по 15 номинациям, которые условно можно разделить на три группы - «лучшая практика», «лучший работник» и «лучшая организация». Впервые участники должны были разместить свою заявку и конкурсные материалы на региональном сайте Министерства труда. Оценки жюри также выставляли онлайн.

Отдельно было оценено внеконкурсное домашнее задание, которое назвали «Мы из будущего». Участникам конкурса предстояло представить свои версии развития социального обслуживания населения в будущем. Причем, сделать это нужно было на основе сюжетов из полюбившихся отечественных фильмов.

Финал регионального этапа всероссийского конкурса профессионального мастерства в сфере социального обслуживания проходил на базе алексинского санатория-курорта «Егнышевка» .



Наше учреждение было представлено на конкурсе 7 участниками. По итогам конкурса специалисты нашего учреждения заняли призовые места.

В номинации «Лучшая практика комплексной поддержки семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации» третье место поделили главный специалист Филатова Елена Владимировна и педагог-психолог Анпилова Мария Александровна.

В номинации «Лучшая практика поддержки семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья» первое место заняла социальный педагог Слемзина Наталия Валерьевна, второе место социальный педагог Фишер Юлия Владимировна.

В номинации «За созидание и долголетие в профессии» первое место заняла учитель-дефектолог Богачёва Марина Владимировна.

Учитель-дефектолог Хмызенко Анастасия Александровна получила диплом за артистизм.

Победители, занявшие 1 место в каждой номинации, будут представлять Тульскую область на федеральном этапе конкурса.



Психологическое сопровождение детей с ограниченными возможностями здоровья

Мир «особого» ребенка интересен и пуглив,
Мир «особого» ребенка безобразен и красив,
Неуклюж, порою странен, добродушен и открыт
Мир «особого» ребенка. Иногда он нас страшит.
Почему он агрессивен? Почему он так закрыт?
Почему он так испуган? Почему не говорит?
Мир «особого» ребенка – он закрыт от глаз чужих
Мир «особого» ребенка допускает лишь своих!

Психологическое сопровождение детей с ограниченными возможностями здоровья (далее ОВЗ) – это оказание комплексной психолого-педагогической помощи и поддержки ребёнку в решении специальных задач, связанных с обучением, воспитанием, развитием и социализацией.

Психологическая работа осуществляется по следующим основным направлениям: психолого-педагогическая диагностика и обследование личности ребенка, психологическая коррекция, консультирование. Активно привлекаются родители и педагоги, которым даются подробные рекомендации по организации осмысленного взаимодействия с ребенком, меняющиеся и усложняющиеся по мере его продвижения в эмо-



Психолого-педагогическая коррекция осуществляется на индивидуальных занятиях с использованием эффективных современных технических средств и методов: интерактивного стола, сенсорно-динамического зала «Дом совы», сухого бассейна, светового стола для рисования песком, элементов сказкотерапии, арттерапии, музыкотерапии, песочной терапии, а так же совместное рисование, сенсорные, терапевтические и стереотипные игры.

Проводимые реабилитационные мероприятия направлены на развитие и коррекцию основных когнитивных и психических функций (внимание, память, мышления, воображения, навыков коммуникации), преодоление или ослабление отклонений в эмоциональном состоянии и поведении, формирование личностных предпосылок и развитие универсальных адаптационных психологических навыков.

На первом этапе коррекционной работы основной задачей является установление контакта и выработка положительной эмоциональной реакции на занятие.



При необходимости корректируются явные негативные проявления поведения, которые мешают успешному коммуникативному взаимодействию педагога и ребёнка. На протяжении всех занятий делается акцент на возможностях, а не на ограничениях, ребёнку предлагается возможность импровизации, соблюдаются условия проведения: начало и конец занятия – особые ритуалы, которые не изменяются на протяжении всей коррекционной работы, что даёт ребёнку ощущение целостности и порядка. При подборе психологических методик и упражнений учитываются специфика заболевания, (уровень развития познавательных процессов, степени нарушений двигательных, слуховых, зрительных и речевых функций организма, эмоционально-волевой сферы и др.), уровень мотивации, учитываются ресурсы и реабилитационные возможности.

Таким образом, систематическая, последовательная, коррекционно-развивающая работа психолога с детьми с ОВЗ помогает преодолеть барьеры, возникающие на пути развития ребёнка.

Дети с особыми потребностями способны научиться самовыражению и взаимодействию с другими людьми. Они имеют право быть счастливыми!

Статью подготовила педагог-психолог
Гайдукова Мария Валерьевна



Цель моей работы – это помощь

Меня зовут Козлова Анастасия Сергеевна, и я социальный педагог. В 2021 году окончила Московский педагогический государственный университет и сразу после получения диплома вышла на работу в Отделение помощи семье и детям МО Волово.

Почему я выбрала эту профессию? Потому что я всегда хотела помогать людям, особенно детям. Где, как не в социальной сфере можно получить возможность оказывать необходимую поддержку нуждающимся?

Я работаю всего год, но уже могу рассказать о некоторых результатах своей деятельности: вместе с мальчиком из семьи, стоящей на обслуживании в отделении, мы заняли первое место на Всероссийском творческом конкурсе для детей с ОВЗ "Волшебная пора золотой осени" в номинации "Раскраска".

Однажды в наше отделение обратилась семья: мать с четырнадцатилетней дочерью, у которой, по словам матери, были проблемы с управлением агрессией. На любую просьбу она отвечала всплеском негативных эмоций и раздражением. Просьбы не выполняла, могла уйти на улицу, к друзьям. Ее мама обратилась к нам за помощью, переживая за моральное и физическое здоровье дочери. С несовершеннолетней был проведен курс занятий, состоящий из упражнений, бесед, консультаций. Весь комплекс запланированных мероприятий привел к положительному результату: внутрисемейные отношения стали спокойнее, гармоничнее. Девочка научилась лучше контролировать свои эмоции. Вследствие этого, улучшилась успеваемость в школе. Со слов девочки, и в компании друзей заметили изменения в её поведении.

Решение проблем в семьях с детьми не может строиться только на взаимодействии с несовершеннолетними, обязательно проводится работа с родителями. Она предполагает их привлечение к решению проблем. Моя задача - повысить педагогическую компетентность родителей, научить их прислушиваться к своему ребенку, и, главное, слышать и понимать его. Без активного участия взрослых моя профессиональная деятельность не может быть по-настоящему резуль-



Помимо работы с семьями, моя деятельность направлена на организацию досуговой деятельности несовершеннолетних во внеучебное время: в отделении постоянно проводятся развлекательные мероприятия: игры, викторины, беседы, театрализованные представления и т. п. К нам с удовольствием приходят дети из семей, стоящих на обслуживании.



Год – это не большой опыт работы, но я уже могу сказать: цель моей работы – это помощь. Помощь тем, кто в ней нуждается, кто ее просит, даже тем, кто боится ее попросить.

Всероссийский конкурс «Полицейский Дядя Стёпа - 2022».

В Тульской области наградили победителей регионального этапа Всероссийского конкурса «Полицейский Дядя Стёпа - 2022»

.В Тульской области завершился региональный этап конкурса детского творчества «Полицейский Дядя Степа», приуроченный к Международному дню защиты детей.

Конкурсантам в возрасте от 6 до 14 лет предлагалось изготовить поделки из различных материалов и в разных техниках.

По итогам обсуждения жюри из числа Общественного совета при региональном УМВД и сотрудников полиции победителями регионального этапа стали: Артём Алфёров с работой из бумаги "Будни милиционера", воспитанница стационарного отделения социальной реабилитации несовершеннолетних (г. Богородицк) ГУ ТО СРЦН № 5 Василиса Петрова с работой из изолона и фоамирана "Дядя Степа – Тульский полицейский" и Дмитрий Самохвалов с работой из бумаги и картона "Тула под защитой".



Начальник УМВД России по Тульской области Сергей Галкин совместно с председателем общественного совета Игорем Крюковым в торжественной обстановке вручили дипломы победителей первого этапа конкурса и памятные подарки. Главный полицейский Тульской области поблагодарил юных участников за активность, креативный

Кроме того, победителей творческого конкурса познакомили и с историей органов внутренних дел Тульской области, побывав в Музее Управления МВД России по Тульской области.

Работы победителей направлены в МВД России для участия в федеральном этапе конкурса.



Работа—призер воспитанницы стационарного отделения социальной реабилитации несовершеннолетних (Богородицк) Петровой Василисы